

→ KÖRKÉP

BAKS. A képviselő-testület szerdán 13 órától ülészik a polgármesteri hivatal házasságkötő termében. A polgármesteri beszámoló után a képviselők megtárgyalják az önkormányzat 2009. évi költségvetési koncepcióját, megalkotják a 2008. évi költségvetési gazdálkodás átmeneti szabályairól szóló rendeletet, és beszámoló hangzik el 2008 III. negyedévi költségvetési gazdálkodásának időarányos helyzetéről.

DOMASZÉK. A domaszéki Bálint Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény ötödik alkalommal rendezi meg a Bálint Sándor-napokat az önkormányzat és a megyei önkormányzat támogatásával. Kedden délelőtt az iskola tanárai, diákjai megkoszorúzzák Bálint Sándor emléktábláját, majd komolyzenei koncertet hallgathatnak a Harmonia Consort előadásában. Lesz reneszánsz divatbemutató és kultúrtörténeti verseny, műsort adnak a röszkei iskolások, a kisebbek területi mesemondó versenyen Mátyás királyról szóló meséket adnak elő. Szerdán délelőtt a művészeti iskola táncsoportjai lépnek fel, majd különböző kézművestechnikákkal ismerkednek a gyerekek. Délután a 7-8. osztályosok balladamonddó versenyen vesznek részt, az alsó tagozatosok meseillusztrációkat készítenek egy Mátyás-meséhez, a többiek pedig a sportcsarnokban reneszánsz játékokat próbálhatnak ki. Öt órától a felnőttek kis ajándéktárgyakat készítenek, melyet az iskola adventi vásárán és a falukarácsonyon értékesítenek majd.

KÜBEKHÁZA. Internettanfolyam indult a településen idősebbek részére. A tanfolyamot minden csütörtökön 13 órától tartják a szociális centrumban, ahol egyébként délelőttként - meghatározott ideig - bárki ingyen internetezhet. A településen az átlagosnál sokkal nagyobb az internetellátottság, amelynek köszönhetően a háziorvos rendeléseire is bejelentkezhetnek interneten a lakók.

MÓRAHALOM. Az adventi időszakban az Aranyszöm Rendezvényház változatos programokkal várja látogatóit. Az ünnepre való várakozás jegyében az adventi gyertyagyújtásokon műsort adnak a város civilszervezetei. Az első adventi gyertyagyújtás november 30-án, vasárnap 18 órakor lesz az Aranyszöm Rendezvényháznál. A vendéglátással egybekötött programon a Napköziotthonos Óvoda közreműködik.

- December 5-e és 7-e között ismét megrendezik a keceli virágkiállítást, melyre megfelelő számú jelentkező esetén különbusz indul a Napfény Nyugdíjas Klub szervezésében. Aki részt kíván venni a kiránduláson, jelentkezzen Ótott Kovács Józsefnél, a klub vezetőjénél.

SÁNDORFALVA. Böllérnapokat rendez pénteken és szombaton Sándorfalva. Pénteken 18 órától a Budai Sándor Kulturális Központban a Budai Sándor Citerazenekar lép fel, majd bor- és pálinkakóstoló kezdődik vacsorával. Belépő: 1200 forint. Szombaton a Széchenyi udvarban 7 órától bemelegítés pálinkával, 8-kor megnyitó, beszédet mond Kakas Béla polgármester. 15 óráig hagyományőrző bemutatók, böllértalálkozó. Fellép Forgács Gábor humorista, lesznek népi játékok felnőtteknek és gyerekeknek. Egész nap gasztronómiai, népi- és iparművészeti kiállítás és vásár, állatsimogató, játszóház, téli népszokások felelevenítése. A böllér bál 19 órakor kezdődik a Budai Sándor Kulturális Központban. Belépő hármezer forint.

SZATYMAZ. A képviselő-testület szerdán 14 órától ülészik. Módosítják a 2008-as költségvetési rendeletet, elfogadják a költségvetésről szóló I-III. negyedéves beszámolót és a 2009-es költségvetési koncepciót.

TÖBBSZÖRÖS JUBILEUMOT ÜNNEPEL A SZEGEDI KAROLINA-ISKOLA

Nem az apácaképzés a cél

→ Folytatás az 1. oldalról

Lánynevelésre alapítódott a Miasszonyunkról nevezett Szegény Iskolánévrek rend, de szegedi óvodájába, általános iskolájába fiúk is járhatnak.

- Itt több férfi tanárom van, mint az általánosban, szoktam mondani azoknak, akik azt hiszik, csak apácák tanítanak minket - oszlat el egy Karolinával kapcsolatos tévképzetet a szegedi Tisza-partiból érkező *Pap Rebeka*.

A 90 fős tanári karban mindössze 5 szerzetes dolgozik. A magyarországi tartomány 25-50 éves korú szerzeteseinek fele - közte a szegedi iskolát igazgató Andrea nővér - tanulmányait nem egyházi iskolában alapozta meg.

- Jó a közösség, nincs kiközösítés, mint Eleken, ahol nem fogadtak be - jelenti ki az erdélyi Gyimesbükk szülőlte, *Antal Erzsébet*, akinek osztálytársai között reformátust és evangélikust egyaránt találunk.

„A keresztény értékrend iránt elkötelezett családok leányait, valamint a keresztény értékrendre nyitott lányok jelentkezését várjuk” - olvassuk az iskolai honlapon a leendő gimnazistáknak szóló ismertetőt.

- Imaszándékot is mondhatunk, tartanak osztály- és iskolai misét, s persze kötelező a hittan - sorolja a Kelebi-áról érkezett *Börscsök Júlia*. - Ez ugyan-



■ A KAROLINA CSERFES NYOLCADIKOSAI (BALRÓL JOBBRA): KÓNYA ORSOLYA, HOFFMANN REGINA, ANTAL ERZSÉBET, BALOGH-SZABÓ BETTINA, PAP REBEKA ÉS BÖRSCÖK JÚLIA

Fotók: Schmidt Andrea

úgy összetartja a közösséget, mint a lelki gyakorlatok.

- Kötelező a köpeny. Ezt sokan fölrojják, de legalább nincs rongyozás - zárja rövidre válaszáat a szentmihályi *Kónya Orsolya*.



■ A RENDALAPÍTÓ IS MODERN NEVELÉSI ELVEKET VALLOTT. KISCOPORTOS FOGLALKOZÁS - KISLÁNYOKNAK ÉS KISFIÚKNAK

VILÁGÍTÁSTECHNIKÁRA, MOBIL SZÍNPADRA KÖLTENEK
Százmilliót pályázatot nyert a szabadtéri

A Szegedi Szabadtéri Játékok jelentős pályázati támogatást nyert eszközberuházásra: az önkormányzat által vállalt önrésszel együtt közel 100 millióból fejlesztik a világítási rendszert, mobil tetővel esőmentesítik a zenekari árkot.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A szegedi szabadtérin az elmúlt években is jelentős műszaki fejlesztéseket hajtottak végre: teljesen kicserélték a színpadot, felújították a szociális helyiségeket és az öltözőket, alap lámpaparkot vásároltak. Ezek a 15-20 milliós projektek egymásra épültek. A nonprofit kft. önerőből azonban nem tudja finanszírozni az ennél nagyobb fejlesztési beruházásait, ezért pályázatot nyújtott be eszközbeszerzésre az Új Magyarország fejlesztési terv Dél-alföldi operatív programjához.

- Minden nyáron rengeteg pénzt kellett költenünk technikai eszközök bérletére. Egy-egy látványos musicalprodukcióhoz például nettó 5 millióért kellett intelligens lámpákat bérelnünk. Ez nagy luxus, érdemesebb ezeket megvásárolni, hiszen lehetőségünk lenne ezeknek a bérbe adására is azokban az időszakokban, amikor a szabadtérinek és a REÖK-nek sincs rá-

juk szüksége. A napokban kaptuk meg az értesítést a DARFÚ Kht.-tól, hogy pályázatunk eredményes volt. Közel 50 millió forintot nyertünk az uniós támogatással működő programtól; az összességében 100 milliós pályázat 50 milliós önrészenek biztosítását az önkormányzat közgyűlési határozattal vállalta - mondja a szabadtéri igazgatója, *Bátyai Edina*.

A 100 millió forint 65-70 százalékából intelligens lámpákkal, fényszabályzó pulttal, kábelrendszerrel a világítási rendszert fejlesztik. 20 százalékból szeretnék jövő nyárra a zenekari árok esőmentesítését is megoldani, mert az időjárás bizonytalansága miatt sokszor veszélybe kerülnek a próbák és az előadások. Ha mobil tetőt kap az árok, akkor nem kell attól tartaniuk a muzikusoknak, hogy érzékeny hangszereik eláznak. A pályázati támogatás 5-10 százalékát olyan görgős, mobil miniszínpadok vásárlására fordítják, amelyekkel bonyolult díszleteket lehet mozgatni, és amelyeket a Reök-palotában is hasznosítani tudnak. *Bátyai Edina* szerint a pályázati összeget hamarosan lehívhatják, még a télen lebonyolítják a közbeszerzési eljárásokat, és a nyári szezonkezdésre már meg is valószínűsíthető a beruházások.

→ Évek és számok

A most záruló jubileumi évben ünnepelte alapításának 135., újraindulásának 15. évfordulóját az öt intézménytípus magába foglaló, több mint hatszáz gyermeket nevelő szegedi Karolina. Az intézményt fenntartó Miasszonyunkról nevezett Szegény Iskolánévrek Magyar Tartománya (SSND) 150, s „anyaszervezete”, a Jézusról nevezett Mária Terézia általa alapított szerzetesrend 175 éves. Az intézmény névadója, M. Karolina nővér érdeme, hogy meggyökerezett a rendet Amerikában. A sokszoros jubileum év zárásaként nyílt meg november 21-én az iskolatörténeti kiállítás a Karolinában.

- Szigorúak a tanáraink, de biztosak is lehetünk abban, hogy fölkeszítenek az érettségire - véli a battonyai *Hoffmann Regina*. - Nagyon erős a nyelvoktatás: például gyakorlatra hamarosan Cambridge-be utazunk.

- Modern nevelési elveket vallott a rendalapító. Ezek a mai napig hatnak számos ország oktatási rendszerére. Arra törekszünk, hogy harmonikus emberekké neveljük tanítványainkat, akik hűek a keresztény hithez, a nemzetéhez, a családjához és önmagukhoz - jelenti ki *Ivanics M. Andrea* nővér, a szegedi Karolina Óvoda, Általános Is-

kola, Gimnázium, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és Diákotthon igazgatója.

A rendalapító Jézusról nevezett Mária Terézia újítása például a maig használatos órarendi beosztás; a verés és terror nélküli nevelés; a tanulás, a játék és a mozgás megfelelő arányú vegyítése; a személyre szabott oktatás; a szegényebb diákok számára is oktatott ének, rajz és testnevelés, illetve a gyakorlati képzés. Az iskolánévrek iskolája az életre nevel.

további FOTÓK a témáról az interneten! www.deimagyar.hu

fekete pont



MÁLLIK A SZECESSZIÓS VAKOLAT - Nagy darabokban mállik a vakolat a közel három éve műemléki védelem alatt álló Tisza Lajos körüti Gróf-palotáról. A háromemeletes szecessziós épületet Gróf Árpád Márton megbízásából emelték 1912-13-ban. A homlokzat felújításához - ahogy minden építészeti beavatkozáshoz - a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal (KÖH) engedélyére lenne szükség, a hivatal fővárosi központjában azonban nem kérték ilyet. Azt viszont elmondták: a tulajdonos kötelessége a renoválás, ha erre nem hajlandó, a KÖH kötelezi rá. Veszélyhelyzet elhárításánál ezt záros határidőn belül el kell végezni, ha „csak” esztétikai problémáról van szó, nem szabnak határidőt. Pénteken még nem tudtak a málló vakolatról a tulajdonos szegedi önkormányzatnál sem, de a városüzemeltetési irodán azt ígérték: megvizsgálják az épületet, értesítik kezelőjét, az IKV Zrt.-t, és mielőbb nekiállnak az állagmegóvó munkának. Fotó: Schmidt Andrea